

# КОММУНАР

Год издания 4-й

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

20 сентября 1933 года

№ 54 (259)

## Первые итоги чистки партии в нашем районе

Предварительные итоги двухмесячной работы районной комиссии по чистке партийных рядов нашей организации, подведенные 15 сентября на объединенном заседании бюро райкома и районной комиссии, показали, что наша организация плохо готовилась к проведению этого важнейшего мероприятия партии. Директивы центральных органов партии, обращение крайкома и край К.К. и решение IX пленума крайкома ВКП(б) в части подготовительной работы оказались реализованными слабо.

Собрания в ячейках, как правило открывались с опозданием на 3—4 часа, а в такой ячейке, как уянская, собрание было сорвано. В большинстве ячеек комиссия по чистке вынуждена была сама заниматься самыми простыми вопросами подготовки, как подготовка помещений, оповещение и пр.

Райком партии не контролировал подготовительную работу ячеек и даже сам не обеспечил нужной подготовки, учет организации оказался запутанным, на многих членов и кандидатов партии нет учетных карточек и у некоторых из них не оказалось на руках партдокументов. В числе состоящих на учете в райкоме есть люди 2 года назад механически выбывшие из партии. Отдельные члены партии с 1930 года не получили на руки партбилетов. Из проверенных 32 ячеек оказалось 36 мертвых душ.

Совершенно недостаточно слабо принимала участие в подготовке и проведении чистки районная и низовая печать, внимание широких масс рабселькоров к вопросу чистки не мобилизовано, на страницах районной газетной ход чистки освещался недостаточно.

Вся эта неподготовленность несомненно тормозила работу районной комиссии и в результате первоначальный план по которому предполагалось закончить чистку к 15 сентября оказался сорванным, к этому сроку чистка организации проведена только на 76%.

Несмотря на все эти затруднения и препятствия районная комиссия с поставленной перед ней задачей, вскрытия недочетов и очищения партийных рядов, справилась. Комиссия всю свою работу проводила в полном соответствии с указаниями ЦК ВКП(б). Правильным подходом к массе она добилась широкого развития критики всех недочетов ячеек и коммунистов не взирая на лица.

Чистка масс, на собраниях по чистке присутствовало около 2000 человек около половины присутствующих выступлений в прениях помогали комиссии в проводимой работе. При помощи активности масс и того острого оружия критики и самокритики, которым партия пользуется вскрывая свои ряды чистка вскрыла значительную засоренность и вопиющую политическую неграмотность среди членов и кандидатов партии.

Из 279 человек членов и кандидатов проведенных проверок только 164 чел. или 59% прошли чистку без замечаний, а из остальных 65 чел. или 23% исключено 50 чел. или 18% переведено из членов в кандидаты и из кандидатов в сочувствующие. В организации оказались явные классово-чуждые элементы, двурушники, жулики с партбилетами и прочие негодные и ничтожного общего не имеющие с партией элементы.

Перевод 35% к числу проверенных и наличие в числе кандидатов со стажем с 30—31 года не только не читавших устава и программы, но и не видавших их в глаза, свидетельствует о полном отсутствии в организации работы по партийному просвещению. Такой неграмотностью поражены даже и руководящий состав сельских работников, например 3 кандидата и члена партии работающие председателями с.советов не ответили на самые элементарные вопросы советского строительства: кто у нас высший орган власти в районе, крае, союзе, кто председатель ВЦИК'а и т. п.

На ряду с этим чистка показала, что многие ячейки слабо занимаются вопросами производственной жизни своих сел и колхозов, плохо развертывают работу вокруг разрешения хозяйственно-политических задач стоящих перед селом—колхозом, не мобилизуют массы на успешное выполнение хозяйственно-политических кампаний. В результате среди колхозников имеют место нездоровые настроения, упадок трудовой дисциплины, допускаются большие потери хлеба при уборке. В колхозе им. Сталина из 111 трудоспособных на работу выходит 35—40 человек. Кулацкие разговоры о том, что заберут весь хлеб и т. п., не получают нужного отпора.

В своей дальнейшей работе комиссия по чистке должна еще с большей тщательностью всесторонне проверить каждого члена и кандидата партии под углом зрения борьбы за скорейшее выполнение плана хлебуборки и зернопоставок, борьбы с потерями и хищениями колхозного хлеба.

Все ячейки не прошедшие еще чистку должны учесть все недочеты, немедленно развернуть широкую массово-разъяснительную работу в бригадах и двенадцатидворках, мобилизуя внимание членов и кандидатов партии комсомольцев и широких трудящихся масс вокруг вопросов предстоящей чистки ее значение, увязывая эту работу с борьбой за успешное выполнение хлебуборки и зернопоставок. Широко используя в этой работе все формы массовой работы и в первую очередь печать и рабселькоров, через освещение вопросов подготовки и проведения чистки в стенных бригадных и районной газетках.

Ячейки прошедшие чистку обязаны неуклонно проводить указания и предложения комиссии по чистке на ходу исправляя все выявленные ею недочеты в работе. Этим самым добиться еще большего подъема активности масс повышения идейно политического уровня развития и боеспособности всей парторганизации района.

Комиссия по чистке партии исключила из рядов партии секретаря ячейки Лылова, председателя с.совета Силина и председателя колхоза Кузнецова. Исключенные сразу же после чистки, оставаясь у руководства сельсоветом, созвали тайком массы колхозников на собрание, на котором поставили вопрос лишения прав бедняков Груздева, Друговой, разоблачивших их на чистке.

Контрреволюционная группа была привлечена к судебной ответственности за зажим самокритики.

Показательный суд в Тугуте привлек внимание широ-

ких масс трудящихся всего края. Колхозники ряда мест потребовали от пролетарского суда сурового наказания врагов партии и соввласти.

Суд приговорил председателя с.совета Силина, председателя колхоза Кузнецова к высшей мере социальной защиты. Бывшего секретаря ячейки Лылов, председателя сельпо Ивлева к 10 годам строгой изоляции.

Тугутуйские колхозники ветрели приговор с большим удовлетворением, ответив конкретными обязательствами на быстрейшие темпы хлебуборки и зернопоставки государству.

## В Тугуте разоблачена контрреволюционная группа

ИРКУТСК, 13. (В.-С. Роста). Комиссией по чистке партии в с. Тугутуй Иркутского района разоблачены явные враги партии и государства, сознательно искажавшие законы Советской страны.

Отстраняя бедноту от участия в общественной работе, они оказывали широкую поддержку кулацким элементам. Имелись случаи продажи имущества бедняков, присвоение этого имущества, дача беднякам твердых заданий. Жулики с партбилетом в кармане покровительствовали семьям воров, осужденных по закону от 7 августа.

## Собирать каждый колос

В группе Пушкина—колхоз „Она“ потеря зерна только при уборке достигает 20 процентов.

Вязальщицы Пальвинская Васса, Степанова Ефимия и Степанова Мария, почти не подгребают колосьев после связки снопа, норму не выполняют.

Такие колхозницы только вредят колхозу в целом и каждому колхознику в отдельности. Ведь чем чище будет уборана полоса, тем больше каждому колхознику придется хлеба на трудодень, после выпол-

нения плана зернопоставки государству и организации нужных фондов. Этого они признавать не желают. Чтоб больше тянул трудодень, надо заставить Пальвинскую и Степановых работать как следует.

Следует также подтянуть и групповода Пушкина. Он за качество не борется, сам работа на жнейке теряет много колосьев (там, где надо жать с 2-х сторон—жнет с 4-х) и с остальных не требует высококачества.

Такая работа на пользу только кулаку.

Ретунский

## ЗАЖИМЩИКИ ИЗ СВИНОСОВХОЗА ОРГАНИЗОВАЛИ ПОХОД ПРОТИВ ЕВРЕЕВ

Девинский свиносовхоз страдает обилием целого ряда недочетов и безобразий, тормозящих укрепление совхоза, которые требуют от руководителей парторганизации и всего коллектива рабочих решительных мер борьбы с этими недочетами.

Однако руководители парторганизации и рабочком, вместо борьбы с ними, встали на явно антипартийный и преступный путь зажима критики и объявили организованный поход против имеющихся в совхозе работников-евреев.

Еще до начала чистки партии в совхозе, 5 июля в газете „Коммунар“ была помещена заметка о безобразиях члена партии—Можаровой. На чистке партии жульничество Можаровой было разоблачено и она комиссией по чистке из партии исключена. Секретарь партколлектива Ильясовский и пред. рабочкома—муж Можаровой Иванишко, также чувствуя за собой много недочетов, которые старались вскрывать бухгалтер совхоза Ицкович и его жена (оба по национальности евреи), объявили против Ицковичей поход, распространяя об их ложные слухи о принадлежности к числу классово-чуждых элементов и старались на них

залить всякую грязь. Этим самым создали почву для похода против этих людей, стараясь изжить их из совхоза за то, что они подняли свой голос против безобразий имевшихся в совхозе.

Выступление с критикой недочетов этих коммунистов на чистке партии еще усилило их злобу против Ицковичей, при чем эта злоба распространилась и на других даже коммунистов, которые попытались критиковать работу Ильясовского, Иванишко и им подобных. Объектом похода кроме Ицковичей явился еще учитель Вихорев, жена которого тоже еврейка.

В это время Ильясовский уезжает из совхоза на учебу в Иркутск, а участники преступного похода Иванишко и его жена, изгнанная из партии Можарова, подбирают себе в качестве адъютанта коммуниста Тимерзянова, который всякими неправдами старается подобрать компрометирующий материал на Ицковичей и Вихорева, делает незаконные обыски у Вихорева и распространяет слухи, что у него обнаружен похищенный хлеб. Он также распространяет сведения о хищениях хлебных талонов Ицковичем и подговаривает малолетнюю девочку Менчикову заявить, что ей Вихорев давал краденные талоны. Кроме того Тимерзянов в присутствии всех сотрульников рабочкопа неоднократно выражается: „живые надо выжить из совхоза, а то их много развелось“.

На все эти преступные действия зарвавшихся людей никто в совхозе внимания не обращает. Просим газету „Коммунар“, РКИ и прокуратуру заняться этим делом и иррепо ударить по зажимщикам и антисимитам.

Приследуемый

# ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ К ФИНСОВЕЩАНИЮ УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОДЕЛКИ

Созываемые на 21 сентября районные финансовые совещания заместителей председателей с-советов, зав. сберкассами, председателей райкоопов и других финансовых работников обсудит вопрос хода мобилизации средств и реализация займа в районе в целом и по отдельным передовым и отстающим сельсоветам и организациям. На этом совещании будет проведено премирование передовиков-ударников финансового фронта.

Сельские советы должны не медленно развернуть подготовительную работу с таким расчетом, чтоб к совещанию дать хорошие показатели работы по выполнению финплана 3 квартала. Для этого необходимо развернуть широкую массовую работу в колхозных бригадах

## Лозунг „25 руб. на колхозника и 40 руб. на единоличный двор“ должен быть реализован

Большинство районов края к 20 тиражу займа „третьего решающего года, победоносно закончили реализацию займа первого года 2-й пятилетки. Однако наш район, имея все возможности в выполнении и перевыполнении плана реализации, до сего времени такой не выполнил.

Несмотря на истечение всех сроков, на 16 сентября мы имеем подписки всего только на 90 проц. в плане. Особенно отстает работа по реализации займа среди сельского населения. Если рабочие и служащие подписались на 108 проц., то колхозники только на 97 пр. и еди-

### ЧЕРНАЯ ДОСКА

За провал плана мобилизации денежных средств по решению райисполкома сюда заносятся сельсоветы: КУЙТУНСКИЙ, ТУЛИНСКИЙ, ЛИСТВЯНСКИЙ и председатели Орсов ЛЕСТРАНХОЗА и ЗЕРНОСОВХОЗА.

### Сводка

о ходе реализации займа „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ на 16 сентября

Наименование сельсоветов	Оформл. под-писки в %/0			Поступило денег
	Колхозы	Единол.	Всего	
Каразейский	127	100	114	5810
Сулдетский	140	100	112,8	1034
Амурский	40	115	106	384
Илийский	114	48	97	375
Чеботархин.	110	54	90	739
У.-Кадинский	54	94	83,5	448
Хамтский	63	80	74	345
Тулинский	113	60,4	71,8	100
М.-Кочерман	127	26	64	700
Листвянский	119	24	62	612
А.-Н. Станичн.	117	49	62	1021
Карымский	102	35	61	—
Харинский	62	53	58	800
Завальский	81	11	51	37
Андрюшинский	100,3	46,3	50	470
Уянский	53	44	49	851
Бурковский	80	34	47	95
А.-Н. Заводск.	190	1	43	1275
Б.-Кашелакск.	57	10	36	1206
Мингатуйский	64	8	32	33
Барлунский	57,7	8	30	400
Н.-Кадинский	80	4	29	239
Куйтунский	223,7	0,5	28,3	336
Бродский	20	8	15	—
Каранцайский	42	27	9	320
Итого	97	54	72	—
Раб. и служ.	—	—	108	—
Всего по р-ну	—	—	40	—

в 20-ти дворах. Организовать из актива и финударников бригады и заставить их для работы за колхозными бригадами и 20-ти дворами.

Взять под контроль работу членов сельсовета, заслушивать их доклады на сельских финтрояках.

Широко использовать все формы массовой работы: Красное и рогожное знамя, черные доски, стенгазеты.

Принять меры к взысканию с злостных неплательщиков обязательных платежей путем применения принудительного взыскания через описи имущества.

Добиться такого положения, чтоб в оставшиеся дни квартала обеспечить полное выполнение плана.

Единоличники на 57 проц. Это так дело обстоит с подпиской, а со сбором средств еще хуже, еще безобразнее, на 17 сентября собрано только 30 проц. к плану 3 квартала тогда, как квартал уже на исходе.

Сельские советы, правления колхозов и комсода, продолжают всю работу по реализации займа и сбору средств подвигать полнейшему самотеку, а многие из них: М.-Кочерма, Тулушка, Бурун, Барлун и др. вместо деловой работы занимаются аллилуйщиной, бахвальством и очковитательством. Эти сельсоветы при получении позорных премий, помещая на черные доски, вручая им орденов лоптя и пр. Заверяли, что они в 5-ть дней ликвидируют прорыв, смеют с себя позорное пятно, но эти заверения не подкрепляют практической работой и продолжают топтаться на одном месте, крепко держась за приобретенные позорные награды.

По постановлению райфинтроеки 21 сентября созывает районное финансовое совещание, которое должно будет подвести итоги работы по реализации займа. Готовясь к этому совещанию сельсоветы, колхозы и комсода должны внести в свою работу решительный перелом и прийти к этому совещанию с полным выполнением плана реализации займа и сбора средств.

Этого должны добиться работники на местах, помня, что наш район соревнуется с Тулушским и весь край с Дальне-Восточным краем. Лозунг „25 руб. займа на каждого трудоспособного колхозника и 40 руб. на единоличный двор“ должен быть претворен в жизнь.

**Призываем последовать за нами**

С.-х. артель „Комсомолец“ имеет план: по с.-х. налогу 527 руб., страховке 299 руб., по займу 1110 руб. Уплачено с.-х. налог и страховке на 100%. По займу реализовано и внесено платежей 112%. Собрано на самолет „Максим Горький“ 131 рубль.

Колхозниками с.-х. налог внесен на 50%. Страхователи на 57 и самооблажение на 100%. Добившись этих показате-

# О СОКРАЩЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РАСХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Третья сессия ЦИК СССР обязала НКЗ СССР установить предельные нормы расходов в колхозах на административно-управленческий аппарат, провести решительное сокращение накладных расходов в колхозах. В том же постановлении ЦИК СССР обязал „проводить со всей строгостью существующие ныне в хороших колхозах правила, согласно которым административный аппарат колхоза получает вытуром на выработанные им трудодни в размерах не выше установленных для хороших колхозников, работающих в полеводстве“. ЦИК запретил партийным и советским организациям обижать колхозы принимать на снабжение людей, не имеющих никакого отношения к колхозному производству.

Проверка выполнения этих решений, произведенная органами НКЗ РСФСР, показала, что указания партии правительства выполняются не удовлетворительно. Во многих колхозах управленческий аппарат, обслуживающий аппарат, чрезмерно огромный велик (например, колхоз „Ворошиловец“, Совоанненского района, занято на административной обслуживающей работе 16,7 процента трудоспособных, в колхозе „Трудовое поле“, Кустанайского района — 22,9 процента и т. п.). Во многих колхозах трудодни этой категории работников исчисляются по более высоким расценкам против установленных НКЗ СССР от 28 февраля, в результате чего в ряде колхозов лучшие колхозники, занятые на основных полеводческих работах, выработали меньшее количество трудодней, чем лица управленческого обслуживающего аппарата (колхозы „Восток“, Лазитинского района, „Буденного“ — УССР, Вторая пятилетка, Северный Кавказ и др.).

В колхозах: „Воля“, „Большевик“, Киевской области, „Красный Север“, Пулатьевского района и во многих других продолжается, вопреки категорическим указаниям сессии ЦИК, наемные трудодней лицам, не имеющим никакого отношения к колхозному производству.

В большинстве проверенных колхозах трудодни и денежные средства на содержание управленческого аппарата, как правило, расходуются бесконтрольно, штаты, которые имеют колхозы, оказались неутвержденными на собраниях колхозов, ни МТС, ни райзо, и не проверялись ревизионными комиссиями колхозов.

В результате расходы на содержание административно-управленческого аппарата по многим колхозам составляют чрезмерно высокий процент (например, в колхозе „Буденного“ — УССР — 15,8 процентов всего количества трудодней в колхозе „Путь к социализму“, Кузнецкого района 32 процента), что ведет к понижению оценки трудодней доходов колхозников, занятых в производстве, а также к отрыву от производства большого количества рабочих рук.

Президиум ЦКК ВКП(б) и коллегия НК РСФСР отмечают совершенно недостаточное внимание этим вопросам как со стороны НКЗ СССР не организовавшего должного руководства, так особенно, со стороны местных земельных органов, МТС не проявивших большевистской активности в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Вместо с этим райКК-РКИ не про-

## Постановление президиума ЦКК ВКП(б) и коллегии НК-РКИ СССР

явили необходимой настойчивости в работе по сокращению управленческого обслуживающего аппарата колхозов, не организовали систематической проверки важнейших решений партии и правительства об сокращении административно-управленческих расходов колхозов.

Президиум ЦК ВКП(б) коллегия НК-РКИ СССР постановляют:

1. Установить как правило, что количество трудодней, расходуемых на управленческий и обслуживающий аппарат (председатели колхозов, освобожденные от физического труда, члены правлений, зав. отраслями, предприятия, счетно-контрольные работники, учетчики, завхозы, кладовщики, лица обслуживающие контору колхоза, сторожа, работники детучреждений, общественного питания), как это доказано хорошо в организованных колхозах, не должно превышать в зависимости от размера и сложности хозяйства 8 процентов общего числа выработанных в колхозе трудодней.

Телеграфные, канцелярские расходы на отопление, освещение, мелкий ремонт помещений конторы, командировочные расходы, на выпуск газет, справочных пособий для правления не должны превышать 1/2 проц. к общей сумме денежных доходов колхоза.

Размер расходов на управленческий и обслуживающий аппарат в пределах установленных выше норм (твердые штаты, сметы на расход трудодней, денежных средств) утверждаются по каждому колхозу, обслуживаемому МТС, директором МТС, а по колхозам, не обслуживаемым МТС — заведующим райзо.

Установить при этом, что к утверждению принимаются штаты сметы расходов на управленческий и обслуживающий аппарат после обсуждения и одобрения их общим собранием колхоза.

3. ОБЯЗАТЬ НКЗ: а) В месячный срок разработать на основе опыта передовых колхозов и опубликовать в печати штаты управленческих и обслуживающих работников для нескольких типовых колхозов по основным областям Союза.

б) В этот же срок разработать подробную инструкцию о порядке установления штатов колхозов в зависимости от характера и размеров хозяйства и о порядке расходования средств на административно-управленческие расходы.

в) Изменить в соответствии с этим свое постановление от 11 мая сего года, как механически, без учета действительных размеров и сложности хозяйств, устанавливающее управленческие штаты колхозов.

4. Предложить директорам МТС, зав. райзо и каждому колхозу:

а) К 1-го октября сего года пересмотреть и сократить штаты и расходы по управленческому и обслуживаемому аппарату, уложив их в установленные выше нормы.

Одновременно с этим снять с оплаты в счет колхозов всех лиц, не имеющих непосредственного отношения к колхозному производству (работники кооперации, сельсовета, зав. почт, сторожа на почте, работни-

ки ветеринарных медицинских пунктов, школ, сборщики сырья и в кого рода уполномоченные районных и сельских советских и партийных организаций и других).

б) В тот же срок проверить начисление трудодней управленческим и обслуживающим работникам тех случаях, когда оно произведено по более высоким расценкам чем предусмотрено постановлением НКЗ СССР от 28 февраля сего года, произвести соответствующее снижение начисленных трудодней.

в) Запретить начисление трудодней за работу в отходе, за время командировок по не связанным колхозными делами и т. д. в счет колхоза работников, обслуживаемых самих колхозников (парники, херы, портные, сапожники и пр.).

5. Предложить всем райКК-РКИ: а) Периодически проверять по колхозам выполнение директив партии и правительства о сокращении общеправленческих расходов.

б) Взять под особый контроль работу ревизионных комиссий с тем чтобы ревизионные комиссии колхозов не менее одного раза в 3 месяца обязательно проверяли управленческие расходы колхоза, выполненные утвержденных на этот счет и с результатах этой проверки отчитывались перед общим собранием колхозников.

Президиум ЦКК ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают председателей райКК и зав. райККИ, что в случае обнаружения в колхозах их района как-то: разбазаривания трудодней и разбужения управленческого и обслуживающего аппарата, они будут рассматривать, как соучастники растраты колхозных средств.

Предложить крайоблКК-РКИ проверить работу райКК-РКИ в деле выполнения директив партии и правительства о сокращении административно-управленческих расходов колхозов и в дальнейшем систематически проверять выполнение решений третьей сессии СССР и настоящего постановления, сообщая результаты проверки и приняты решения в ЦКК-РКИ.

7. Принять к сведению, что М ВКП(б) отдала под суд правление колхоза „Путь социализму“, „Гонимый путь“, „Ленинский путь“, „Гонимый путь“ и „Новая жизнь“ за растрату колхозных средств, за оппортунистическим расценкам, задержание излишних работников управленческого и обслуживающего аппарата и наложены взыскания: слабое руководство, т. Петрова и колхоза (Овощетрактор), т. Вико (Зернотрактор), т. Мамолина и Суянина (Льнотрактор).

8. Отметить проявленную газетой „Экономическая жизнь“ активность в борьбе за сокращение административно-управленческих расходов в колхозах.

Президиум ЦКК ВКП(б) и коллегия НК-РКИ СССР предупреждают всех руководителей колхозов, МТС и земорганов, что расход трудодней и колхозных средств на содержание управленческих и обслуживающих работников сверх установленных норм, утвержденных в штатах их штатов и смет, а так же задержание за счет колхозов лиц имеющих к колхозному производству никакого отношения и в колхозной работе не участвующих, будет рассматриваться, как растрата колхозного имущества и виновные в этом будут предаваться суду.

### БЕСПЕЧНАЯ ДИРЕКЦИЯ

Дирекция Левинского свиновозхоза не желает выполнять указаний партии и правительства в части ремонта дорог.

По дорогам, пролегающим на территории свиновозхоза вывезут лошади, вывзнут тракторы, но для дирекции видимо это безразлично.

Райисполкому необходимо заставить дирекцию свиновозхоза заняться ремонтом дорог.

Игла

лей по выполнению финансовых обязательств перед государством, мы вызываем последовать нашему примеру колхоз „Дивамо“ и всех единоличников А.-Н. Заводского с.-совета.

Предсельсовета Хоров, Зав. финчастью Бабушкин, Предколхоза Горбач

### Срывают всеобщ

Уянский с.-совет не озаботился о своевременном начале учебы в школах. ШКМ занятия начала с большим недокомплектом учащимися, колхоз им. Бурлова учеников задерживает на полевых работах. Школа 1-й ступени не укомплектована. Из красноярской школы учитель Попов дезертировал, а районо другого не назначает.

Уянский с.-совет до сих пор не призывает в порядок руководителей колхозов, ставших на путь срыва всеобща, а коллектив так же не подумался побывать в бригадах и развернуть там массово-разъяснительную работу.

Надо крепко ударить по срывщикам всеобща.

Ретунский

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20-го сентября с. г. в 4 часа дня, состоится очередное заседание президиума райКК-РКИ.

На которое вызываются члены президиума:

Уваровский, Комаров, Пеньков, Черненко, Болдова, Мокорина, Вениченко.

По насущным вопросам:

- Чумаков ) Карыская
- Беломестных В. ) ячейка
- Потемин завхоза ) свино-
- Бочарникова зоотехник ) совхоза
- Жвачкин ) МТС
- Шарыпов ) заготовлено
- Исаев ) мукомол объедин.
- Шендрик уполн. ) РК и райк Мар.
- Назаров ) РИМ
- Иванов ) райОНО
- Крепак ) уполн. СНК
- Саксин ) райФО
- Есин ) банк
- Шепетько ) РКИ

Явка обязательна к указанному времени.

Приглашаются:

- 1) т. Левин, 2) т. Кунусенко, 3) Седенко, 4) т. Зудилин з.-совх., 5) Смолин МТС, 6) т. Мозлов з.-совх.

Пред. райКК-РКИ Мингалов